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I FORO PARTICIPATIVO

“Lanzamiento del Cluster Lácteo de Tucumán”

Jueves 20 de septiembre de 2012 – 8:30 horas

Sociedad Rural de Tucumán

Camino del Perú 1050 - Cevil Redondo. Yerba Buena 

Organiza: Coordinación Cluster Lácteo de Tucumán
El jueves 20 de septiembre de 2012  se realizará el primer foro del  Cluster Lácteo de Tucumán. Tendrá lugar en la Sociedad Rural de Tucumán a las 8:30 horas. 

El objetivo de esta reunión es presentar la Iniciativa de Desarrollo del Cluster Lácteo de Tucumán frente a los productores, empresarios, funcionarios y técnicos vinculados a la producción láctea en la provincia. En una primera fase se busca formular de manera consensuada un Plan de Mejora Competitiva a la medida de esta actividad. De este proceso participativo, resultarán una serie de proyectos que apunten a mejorar el entorno competitivo de la producción láctea provincial.

Este proyecto es impulsado por la Mesa de Lechería Provincial y promovido por las instituciones públicas, privadas y técnicas claves del sector lácteo tucumano. Actualmente, cuenta con el apoyo técnico y financiero del Componente IDC del Programa de Servicios Agrícolas Provinciales – PROSAP dependiente del Ministerio de Agricultura Ganadería y Pesca de la Nación. 
 SE INVITA A TODOS LOS INTERESADOS A PARTICIPAR. 
Para mas información: info@clusterlacteo.net   o al  0381 – 156429434
Próximamente: www.clusterlacteo.net  

ANEXO
Que es un Cluster

Es un conjunto de empresas e instituciones que participan de “un área específica de negocios” en un ámbito geográfico determinado. Se relacionan entre sí de modo formal o informal a través de la comercialización, la producción, el intercambio de tecnología y   conocimiento.

Sobre el Cluster Lácteo de Tucumán
El Cluster Lácteo de Tucumán se localiza mayoritariamente en el departamento de Trancas, aunque una parte importante se encuentra en Tafí del Valle. La producción de leche cruda es de aprox. 75.000lts/día, mientras que la cantidad de leche procesada en la provincia apenas llega a los 50.000 lts/día. Esto sumado al consumo de local (aprox. 500.000 lts/día) dan una clara idea de la potencialidad existente para la producción láctea en la región, teniendo en cuenta la optimización de recursos y crecimiento conjunto de los distintos actores que propone la iniciativa del Cluster. 
El Cluster está compuesto por 45 productores primarios, 18 industrias artesanales, 3 industrias medianas y aproximadamente 11 instituciones que brindan soporte a los distintos actores de la cadena láctea.

La formación del Cluster surgió por iniciativa de la Mesa de Lechería y del IDEP/PROSAP y comenzó formalmente en julio de 2012. Se ha conformado un Equipo Técnico que se encuentra trabajando en la actualización de datos sobre el sector. En el primer FORO se presentará el plan de trabajo para la realización de un Plan de Mejora Competitiva consensuado por todos los integrantes del sector lácteo provincial. 
Sobre el Componente Iniciativas de Desarrollo de Clusters – PROSAP

En el año 2009 el Programa de Servicios Agrícolas Provinciales – PROSAP- puso en marcha tres instrumentos de intervención pública que hacen hincapié en la manera en que los trabajadores, las firmas y las instituciones de un territorio interactúan entre sí para alcanzar elevados niveles de productividad  y competitividad. Denominadas genéricamente como “Iniciativas de Mejora Competitiva”, estas herramientas intervienen desde tres perspectivas; territorios sin especificidad productiva (Iniciativas de Desarrollo Regional), territorios con especificidad productiva (Iniciativas de Desarrollo de Clusters) y  desarrollo e innovación tecnológica y de producto (Iniciativas de Transferencia de Innovación).

El componente Iniciativas de Desarrollo de Clusters  (IDC), apoya a los conglomerados productivos (clusters) en la definición e implementación de un conjunto de acciones que incrementen la eficiencia de la actividad. El instrumento para definir estas acciones estratégicas es el Plan de Mejora Competitiva (PMC). 
A la fecha, siete clusters han pasado este proceso y se encuentran ejecutando proyectos: Quesero de Villa María, Frutos tropicales de Salta, Frutos secos de Río Negro, De la Semilla en el eje Pergamino – Venado Tuerto, Acuícola del NEA, Forestoindustrial de Misiones y Corrientes y Norpatagónico de Frutas Finas.  Algunos ejemplos de proyectos en marcha apuntan a mejoras en calidad, promoción y comercialización de los productos, desarrollo institucional e infraestructura entre otros. En todos los casos, se orientan crear beneficios que sirvan al conjunto de actores de la cadena y no a la apropiación individual ya sea por una sola empresa o institución, o un grupo reducido de integrantes. 
Asimismo, se está acompañando la etapa de formulación del Plan de Mejora Competitiva en 10 nuevos clusters entre los que se encuentra el Cluster Lácteo de Tucumán. Para más información: www.competitividadprosap.net 



